
NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul Hotărârii de Guvern cu privire la completarea  

Hotărârii Guvernului nr. 815 din 02 august 2005 

 

Prezentul proiect a fost elaborat în scopul consolidării cadrului normativ cu privire la reţelele de 

comunicații electronice, în particular pentru suplinirea cu prevederi ce ar contribui la reintegrarea 

Republicii Moldova și oferirea posibilităților de a activa legal în domeniul comunicațiilor 

electronice a furnizorilor din stânga Nistrului. 

Propunerile sunt întemeiate având în vedere prevederile Legii nr.173-XVI din 22 iulie 2005 cu 

privire la prevederile de bază ale statutului juridic special al localităților din stingă Nistrului 

(Transnistria) (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2005, nr. 101-103, art. 478), precum și a 

Deciziei protocolare privind organizarea interacțiunii în domeniul comunicațiilor electronice, 

semnată între reprezentanții politici pentru reglementare transnistreană la data de 25.11.2017. 

Ajustarea Hotărârii Guvernului nr. 815 din 2 august 2005 „Cu privire la regularizarea traficului de 

mărfuri şi servicii ce constituie obiectul activităţii de comerţ exterior a agenţilor economici din 

Transnistria, precum şi furnizarea de către aceştia a reţelelor şi a serviciilor de comunicaţii 

electronice” (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2005, nr. 104-106, nr.859) cu modificările şi 

completările ulterioare, au ca scop suplinirea cu norme care ar permite realizarea de către Guvern și 

autoritățile publice centrale corespunzătoare a acțiunilor în vederea aducerii în câmpul legal al 

Republicii Moldova a furnizorilor de rețele și/sau servicii de comunicații mobile celulare terestre din 

unitatea teritorială autonomă cu statut juridic special Transnistria, ceea ce va duce la conectarea 

directă a comunicațiilor telefonice între cetățeni pe ambele maluri ale Nistrului. 

De asemenea Hotărârea Guvernului nr.815/2005 se completează cu prevederi noi ce țin de costul 

licențelor eliberate furnizorilor din Transnistria, asignarea cu frecvențe care sunt limitate teritorial, 

având în vedere tehnologia utilizată de furnizori din Transnistria, pentru utilizarea canalelor sau 

frecvențelor radio pentru furnizarea rețelelor și/sau serviciilor de comunicații electronice prin  

rețeaua CDMA 850, LTE800 și stabilește reduceri la taxe și plăți achitate de acest furnizor având în 

vedere limitarea teritorială a acțiunii licențelor eliberate pentru utilizarea resurselor limitate. 

Punerea în aplicare a amendamentelor propuse va contribui la asigurarea eliminării barierelor în 

calea rezolvării problemelor ce țin de interconectarea rețelelor și interoperabilitatea serviciilor de 

comunicații electronice pe ambele maluri ale Nistrului și respectiv va crea baza juridică pentru 

autorizarea/licențierea furnizorului de rețele și servicii de comunicații mobile celulare terestre din 

teritoriul Transnistriei în conformitate cu prevederile legislației naționale în vigoare. 
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